
Stanowisko ZOW NFZ 

Wstrzymanie realizacji planowanych zabiegów przez świadczeniodawcę jest naruszeniem warunków 

umowy o udzielanie świadczeń opieki zdrowotnej, poprzez świadome ograniczenie dostępności do 

świadczeń. W ocenie Funduszu stanowi realne zagrożenie bezpieczeństwa zdrowotnego dla pacjentów 

nie tylko ze Szczecina, ale z terenu całego województwa. 

Zgodnie z Ogólnymi warunkami umów, świadczeniodawca udziela świadczeń przez cały okres 

obowiązywania umowy, zgodnie z określonym w umowie z Oddziałem Funduszu harmonogramem 

oraz planem rzeczowo-finansowym. 

Podtrzymujemy stanowisko, że po stronie Narodowego Funduszu Zdrowia nie ma żadnych przyczyn,  

by zaplanowane operacje były odwoływane, ponieważ finansujemy wszystkie wykonane i prawidłowo 

sprawozdane świadczenia, w tym nadwykonania. Neurochirurgia jest finansowana ryczałtem, a jego 

kwota jest aktualizowana. Ryczałt na 2023 został ustalony na podstawie 2022 wraz z nadwykonania.  

W lipcu bieżącego roku został zwiększony o nadwykonania z I kwartału tego roku. Nadwykonania  

w kolejnych kwartałach także zostaną rozliczone, zgodnie z zasadami, które obowiązują obie strony 

umowy.  

W ciągu trzech kwartałów br. ZOW NFZ sfinansował w PSK1 nadwykonania na kwotę 116 mln zł.  

Stwierdzenie braku podstaw prawnych, na które powołuje się Dyrektor PSK nr1, nie odnosi się  

do niemożności sfinansowania nadlimitów (bo za nie płacimy), tylko do kwoty 1,5 mln złotych,  

o które szpital zawnioskował do Funduszu, kiedy z dotacji ministerialnej zakupił robota. Tymczasem 

dla NFZ podstawą prawną, by przekazać dodatkowe środki na neurochirurgiczne operacje robotyczne, 

jest ich wycena, po dopisaniu ich przez MZ do wykazu świadczeń gwarantowanych.  

Nieprzekazanie szpitalowi dodatkowych 1,5 mln złotych, o które wnosił, nie może być powodem 

wykreślania pacjentów z zaplanowanych operacji!     

ZOW NFZ popiera i rekomenduje to co robią placówki medyczne, by rozwijać bazę sprzętową i ponosić 

jakość udzielanych świadczeń, niemniej NFZ ma obowiązek przestrzegania prawa w dysponowaniu 

środkami publicznymi. 
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